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^ l o v a  ţine din veei în veei 
i eei ee târn de dinsul, si dreptatea sa

l i i  lO P .“ (PsAlm 103, 17.)
a^ i'fz is :J&u te-am  cunoscut pe nume, 

şi ai aflâîT&lî3fr în ocliii mei. Acum  dană, de 
am aflat char în ochii tăi, arată-mi, rogu -te, 
calea ta, ca să te cunosc p re  tine, ş i să  aflu  
char în ochii; si te uită, că acesta este po
porul tău.“ fii. Moisi 33, 12. 13.)

£

multe suflete, pentru ea nu împlinesc 
condiţiile pentru creştere! Să luăm  
dară sama la îndemnarea apostolică: 
„Creşteţi P

.^Creşteţi pe pământ sfânt,
^-^fTCîrpty^-pământul fiinţei lui D um 

nezeu. Prin renaştere s’a plantat su
fletul în comunitatea treimei lui 
Dumnezeu. Precum peştele în  apă 

Grădinarul este Mântuitorul, gră- precum paserea în aer, precum plan ta  
dina este împărăţia lui Dumnezeu în pământ, aşa trebue să aibe sufte- 
în ea comunitatea, florile suntem noi, tul nostru elementul vieţii sale în 
cari suntem plantaţi prin renaştere Dumnezeu. „Au nu ştiţi că mi m 
în împărăţia lui Dumnezeu. Crescut- cade să fiu în cele ce su n t ale t  
am noi de atunci în viaţa noastră tălui meu?“ (Luca 2 4 0 \  .
lăuntrică? Creşterea spirituală este nostru trebue să trag ă  di 
sămnul principal a cunoaşte creşti- treimei lui Dumnezeu niito^u , 
nâtatea personală. Fără de creştere cereşti, viitoare la  sine Ule ^m e 
nu avem noi viaţă sănătoasă a sufle- planta din păm ânt 0 trag
tului. Câtă viaţă veştedă este în aşa nostru este charul lu i n  Sufletl 
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Creşteţi!
(II. Petru a. ÎS.)

ina Domnului, 
Unde-i ol grădinar,
Mii de Hori Înfloresc lui 
Că ol lo-aro grija.
Unoi dă plouă lină,
La alta soare cald: 
Asta-o zic grijă buna 
Ici şi crose minunat.“
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adevăratul pământ. Aici sângur are 
ea locul potrivit.

Ce este cliarul? Sfânta Scriptură 
înţelege sub char mai vârtos iubirea 
lui Dumnezeu cea nemeritată, întoarsă 
spre noi, deplina mântuire în Chris- 
tos, întreaga iubire, care este desco
perită în lucrul lui lisus şi în lucrul 
Duchului sfânt. Ce un adânc este 
dară charul lui Dumnezeu! Cine 
poate destăinui adâncul lui. Cine 
poate măsura lăţimea lui? David să 
roagă: „Mare preste ceruri este în
durarea (mila, charul) ta, şi până la 
nuori adevărul tău.“ (Ps. 108, 4.) 
Fiinţa lui Dumnezeu ca iubire şi 
bunătate nemărginită este isvorul 

'charului. Din aceasta bogăţie ne pre
vine mila curgătoare, milă rescumpă- 
rătoare, iertătoare, ocrotitoare ca parte, 
în acest ehai a creşte, însemnează, 
a face tot mai adânci priviri în char, 
lot mai mult a-1 recunoaşte şi a-1 
lăuda. Vestitul astronom Keppler 
irăia foarte lipsos: dară descoperirile 
lui îl făceau atât de bogat şi voios, 
că el declară, că nici una din ele 
nu-i sunt de dat nici pentru întregul 
clucat electoral. Acestea erau numai 
priviri adânci în natură. Cât de fe
riciţi trebue să fim noi, când putem 
prin luminarea Duchului sfânt face 
priviri nouă în planul iubirei lui 
Dumnezeu, in bogăţia charului lui 
Cbristos!

Dacă asta arc să fie, trebue să 
creştem noi pe pământul sfintei 
Scripturi, ca să devenim copţi în 
cunoştinţa lui Christos. în cuvântul 
cel viu al ui Dumnezeu trebue să se 
aprofunde din ce în ce sufletul nostru, 
în Biblie avem noi o colecţiune de 
cărţi, cari întFun restimp de mai 
mult de o mie şi jumătate de ani 
au provenit cu încetul. Cu toate că 
împrejurările, timpurile şi autorii sunt 
aşa diferiţi, totuşi formează ele un 
întreg organic, în care fiecare stă la 
Jocul său, fiecare parte întregeşte pre 
cealaltă şi să rapoartă la întreaga 
Biblie. Pe lângă toată diversitatea 
descopere ea cea mai frumoasă 
armonie. Ea este una vărsare, dm

ea vorbeşte un Duch; în ea este 
miezul şi steaua, centru şi scop: 
Christos l Biblia este o carte a insti- 
tuţiunilor şi descoperirilor lui Dum
nezeu, cari în napoi până  ̂ la înce
putul lumei şi înainte până la sfâr
şitul vremei şi în vecinicie ajung, 
o mină, clin cai c dobândim aur curat, 
o grădină, în care culegem minunate 
plante ale lui Dumnezeu, o apo- 
tic'1, din care noi putem lua cele 
mai puternice mijloace de vindecat 
în soiuri mai diferite după împreju
rări şi situai iuiii. Să căutăm noi in 
biblie cu multă rugăciune, atunci 
vom fi duşi în cunoştinţa lui Christos, 
în adevăr întăriţi şi prin aceasta puşi 
în stare, a zidi şi pre alţii pe temeiul 
cel adevărat a credinţei şi a-i întări. 
Noi vom asemăna unui pom, care 
este plantat lângă curgerile ape
lor, care aduce la timpul său frupt, 
şi frunzele lui mi veştczesc.
/  Creşteţi până la mărinea lui 

( __ — Christos.
în desvollarea vieţii spirituale sunt 

trepte. Sfânta Scriptură deosebeşte 
vrîsta copiilor (1. Petru 12, 2; I. Cor. 
3, 2; Ebr. 5, 12. 13.), vrîsta tînăreţei 
(I. Ioan 2, 14.), vrîsta bărbătească 
(Efes. 3, 13—15.). Astfel ajungem 
noi în mergerea treptelor la maturi
tate noi devenim părinţi şi mame în 
Christos şi poşedem o convingere 
tare, întemeiată, o judecată coaptă, 
o cugetare clară şi linişte. (I. Ioan 2,13.)

Acest scop ajungem noi prin aceea, 
că am murit păcatului şi trăim lui 
Dumnezeu în lisus Christos, Domnul 
nostru (Rom. 6, 11.). Pe fiecare tre
aptă trebue ca cu fiecare pacăt cunos
cut să rupem şi nu să ne silim, a ne 
desface cu încetul de el, că de altura 
rămânem noi în atmosfera cea înă
buşită a firei noastre şi nu ajungem 
la privirea clarităţii şi sfinţieniei dep
lină al ui Christos. Pe fiecare treaptă 
a desvoltărei vieţii spirituale „să ară- 
dică credinţa aşazis cu o săritură la 
poziţia regească, care o are acuma 
Christos şi care deja este a noastră 
în el. Noi vedem dară păcatul sub
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picioarele noastre, noi gustăm viaţa 
dumnezească ca hrana noastră dre
aptă, adevărată în Iisus Christos. 
Mintea zice: nFU sfanţ, ca să o fii" 
Credinţa zice: „Tu eşti sfânt, aşa- 
dară şi fii. Tu oşti aceasta în Chris
tos, deci fi-o şi în tine." Sau precum 
o scrie Pavel cairo Oolosseni (Cap. 
3j 3. o.): „ Voi aţi murit cleci omo- 
W/i membrele voastre. care sunt pe 
pământ.11 Acesta o doară cel mai mare 
contrast în Biblic, (’ine nu-1 cuno
aşte, nici odată nu va păşi peste pra
gul sfinţeniei. I)e păcat nu pas după 
pas ne desfacem, ci rupem cu el. 
Aceasta rupere deplină a facut-o 
Christos pe cruce. Tai tron nu ne suim 
treaptă după treaptă, ci ne rădicăm 
(sburăm) princ redintă colo sus şi ne 
punem lângă Christos, care ne lasă a fi 
una cu el. Din aceasta poziţie înaltă, 
unde ni s’a însuşit sfinţenia, să stă
pâneşte Eul, lu mea, Saiana, toate pu
terile celui rău cu biruinţă; în ace
asta lumină a sfinţeniei dumnezeeşti 
să atrage icoana Fiului lui Dumne
zeu, care poartă totodată trăsături 
omeneşti şi dumnezeeşti.1' (Godet.)

Aceasta posiţie a credinţei trebue 
ca s'o ocupăm noi pe toate treptele 
vieţii spirituale, până când chipul lui 
Christos se va forma pe deplin în 
noi. Dacă noi dăm loc Duehului sfânt, 
lucrează el în acest lucru a mărirei 
în noi din zi în zi mai departe, ca 
tot mai mult să se reoglindeze şi 
trăsăturile cele mici şi gingaşe ale 
chipului lui Christos din noi ca la 
un portret bine nimerit. Aceasta o 
lucreze bunul Dumnezeu în noi şi 
in anul nou, că să creştem spre a 
lui mărire. Dup& wge.

Atotputernicul tesaurul, 
âurul şi argintul nostru.

(Continuare.)

„Atotputernicul va fi tesaurul tău." 
La cine-i înse atotpternicul un tesaur ’?

Capitolul, din care este luat textul 
nostru, o arată în singular, mai întîiu

dară un om, care trăieşte în pace cu 
Dumnezeu. în v. 21 sună: „Fă-te 
cunoscut cu dînsul (învoieşte-te cu el) 
şi bine-ţi va fi.“ Numai cine cnnoaşte 
pre Dumnezeu, îl poate preţui. Tu 
trebue să cauţi pre Dumnezeu, că de 
altcum nu poţi fi încrezut cu el. Tu 
trebue să aştepţi pre Dumnezeu,

• până el ţi se descopere. Tu trebue 
să umbli cu Dumnezeu, dacă vrei să 
vorbeşti despre el ca prietinul tău. 
Dumnezeu ne-a făcut-o nouă uşor, 
a-1 cunoaşte pre el, că el a păşit în 
Iisus Christos de tot aproape de noi. 
Cugetul la o mărire nemărginită ne 
face confus, dară Dumnezeu ne-a 
adus-o aproape în aceea strălucire, 
care vine dela faţa lui Iisus. Aici 
putem noi vedea, cunoaşte şi iubi, la 
aceasta ne putem noi bucura. „Iar 
aceasta este viaţa vecinică, ca se te cu
noască pre tine Dumnezeu adevărat, 
şi pre Iisus Christos, pre care tu l-ai l 
trimes." Condiţiunea următoare (v. I 
:'2.) este aceea, că un om, care vrea * 
să aibe pre Dumnezeu ca tesaurul 
său, trebue să asculte de glasul lui 
Dumnezeu; „Primeşte învăţătura din 
gura lui, şi ia în inimă vorbele sale."
Tu trebue să ascultaţi la glasul lui 
Dumnezeu. Dumnezeu vorbeşte către 
noi prin natură, prin furtună şi li
nişte, prin vânt şi plouă, inse şi prin 
lumina soarelui. El vorbeşte către noi 
prin cuvântul său, cuvântul profeţilor 
şi apostolilor, care sunt inspiraţi de 
Duehul lui Dumnezeu. Şi noi vom 
pune aceste lucruri în inima noastră 
când suntem siguri: „Omul nu nu
mai cu pâne trăieşte, ci cu fiecare 
cuvânt, ce iasă din gura lui Dum
nezeu."

Cât de nalt ai taxa tu  un învăţă 
tor, care zi pe zi ţi-ar da câteva sân-

» " tta ln  Î ^ T » T k r Cr n" , ? ' rS

nouă 
e aşa

Şi
unluminatoare l‘ Dumnezeu^', 

prietin. Prin Duehul t&u «f* ^  lU 
nează el pre toti p«ri « , nt ûm'- 
el învaţă pre cei’ ee şed8̂ ^  -la el

*  *  s»fleKl01?
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nouă despre problemele lor. Ca să 
avem în Dumnezeu un tesaur, trebue 
să ascultăm vorbirea lui.

O altă condiţiune este mai departe 
în vers 23 pusă. Un om, care vrea 
să aibe tesaurul său în Dumnezeu, 
trebue să fie penitent (cu căinţă). 
„De te vei întoarea la Atotputernicul, 
iarăşi te vei restatornici; depărtează 
deci nedreptatea din corturile tale.“ 
Dumnezeul cel sfânt nu poate avea 
împărtăşire cu păcatul. Cum pot 
merge doi înşi la olaltă şi pe lângă 
aceasta în adâncul lor să fie în dis
cordie? Cine poate umbla cu Dum
nezeu, când inima lui e îndesată de 
răutate? Deşi noi toţi am păcătuit şi 
suntem îndepărtaţi dela Domnul, dară 
Numelui său fie mulţumită, că noi ne 
putem întoarce la el. Făgăduinţa lui 
ne declară, că noi avem să fim zidiţi, 
dacă ne întoarcem napoi la Domnul. 
Noi să înflorim şi să fim înfăţoşaţi 
în putere, şi toată nedreptatea să se 
îndepărtă dela coliba noastră.

„Numai mânie am meritat,
Dar’ sunt la Dumnezeu In char;
Domnul cu sine m’a Împăcat,
Sângele-i m’a spălat In dar.“

Este aici vr’un biet păcătos ? Nu fi 
fricos, căieşteţi păcatele şi le mărtu
riseşte Domnului. Ei te va ierta şi ca 
semnele împăcărei va vărsa în inima 
ta tesaurele iubirei sale.

Şi ultimul sămn în caracterul unui 
om, care face pre Dumnezeu ca tesau
rul său, este o cugetare scăpată de 
cele pământeşti: „Şi aruncă aurul 
tău îu pulbere şi în pruntul părîelor 
aurul din Ofir.“ (V. 24.) Un om, care 
face prosperitatea sa ca idolul său, 
aduce tesaurul său în pază sigură şi 
aurul săulaun loc tare. Dară locul nostru 
vorbeşte despre un bărbat, care ştie, că 
Dumnezeu poate cu uşor păstra, dară 
care-i şi gata, a-1 pune în pulbere şi 
aurul său sub pruntul (pietrele) pă
ru lu i;  cu alte cuvinte: aşa un băr
bat trebue să aibe o inimă, care stă 
deasupra lumei, deasupra valorilor 
curgătoare a timpului nostru transtre- 
cător Lui nu-i de lucru cu starea 
averei de ciasuri vecinice. In vremea

noastră n’a fost exemplu mai vrednic 
de amintii pentru acest spirit ca 
acela a contelui Tolstoi, a acelui 
domn nobil rusesc, care cunoscut în 
toată lumea prin buna lui stare şi 
geniul său, şi lotuşi nesocoteşte bu
nurile pământeşti. El pune aurul sau 
sub pruntul părîului, doreşte a da 
starea lui nună altora; să desface în 
sfârşit de toate acelea, ce el are, şi 
merge mai ea un om părăsit, ca sâ 
moară între cei săraci.

Noi am putea judeca, că 'lolstoi 
în oarecare privinţă sigură s’a amăgit, 
totuşi rămâne ceva mare, a cunoaşte 
în el un suflet, care stă deasupra 
plăcerilor sensuale şi materele, cel 
puţin un suflet într’o generaţiune, 
care este gata, a da aceea, pentru 
care oamenii aşa mult să ostenesc, 
şi a merge mai bucuros între cei 
săraci, decât a sta cu cei bogaţi. Aşa 
unui om îi poate Dumnezeu fi tc- 
saurul său. Aşa un om era Pavel. 
El putea spune, că el pentru Chris- 
tos a dat toate, şi pe lângă aceasta 
putu el în tot aceea epistoală scria: 
„Eu am de toate şi de prisos.“ Dacă 
tu faci lumea ca Dumnezeeul tău, 
vei avea întotdeauna o inimă neîn
destulată. Dară dacă tu calci lumea 
sub picioarele tale şi îndrepţi inima 
ta la Dumnezeu, atunci vei avea tu 
aceea pace, care este mai pe sus de 
toată înţelepciunea, aceea îndestulare 
lăuntrică, care nu o pot atinge ori 
ce schimbări.

Să luăm deci sama la rezultatele, 
pre cari le aduce cu sine poşederea 
aşa unui tesaur. Ce folos are acela 
om, care are pre Atotputernicul ca 
tesaurul său? Aceea o învăţăm noi 
din versurile, cari urmează textului 
nostru. în versul 26 zice: „Atunci cu 
adevărat te vei bucura de Atotputer
nicul, şi vei ridica faţa ta către Dum
nezeu.“ „Unde este tesaurul tău, acolo 
va fi şi inima ta.“ Dacă aurul tău 
este posesiunea ta preapreţuită, atunci 
tu îţi vei avea desfătarea ta într’însul, 
îl vei număra bucuros şi lăsa sft 
lunece printre degetele tale: Este 
prietinul tău tesaurul tău, atunoi tu
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te vei desfăta în el, în înţelepciunea 
lui, în consimţirea lui, în societatea 
lui. Dacă Dumnezeul tău este tesau- 
rul tău, atunci va ii Atotputernicul 
desfătarea ta, şi tu, după cum o spune 
versul nostru, „vei arăclica faţa ta către 
Dumnezeu." Ce un tablou ne pune 
acest loc înaintea ochilor: copilul lui 
Dumnezeu priveşte sus la Tata său 
cu o faţă, care este radiată de aceea 
lumină, în care priveşte ! El doreşte 
după mai mare cunoştinţă de Dum
nezeu, şi totuşi o sâinţeşte, că Dum;- 
nezeu deja este posesiunea sa, şi 
pentru aceea trumicază în Domnul 
său. Din aşa Spirit a vorbit Psal- 
mistul, care zice in Ps. 73: „Pre cine 
am în cer afară de tine, şi lângă 
tine nu cer nimic pe pământ. Carnea 
mea şi inima mea să topesc; dară 
Dumnezeu este stânca inimei mele 
şi partea mea în veci." Oh, dacă fie
care din noi ar putea zice aşa de
spre sine, dacă am fi noi în stare, 
intre toate înrîuririle lumei cu pofta 
de onoare, lăcomia, luptele ei şi 
răutăţile ei totuşi a zice: „Pre cine 
am în cer afară de tine, şi lângă 
tine nu cer nimic pe pământ“ ! A- 
tunci am avea noi în fapt o inimă 
îndestulată. Dară când vine deci ne
linişte, o boală, o pagubă, bucurie, 
la care tu desigur ai socotit, te lasă 
in nevoiă, ce apoi? Un alt scriitor 
biblic zice: „Smochinul nu mai în
floreşte, şi frupt nu este pe viţă, 
lipseşte fruptul olivului, şi ogorul nu 
mai dă bucate, ele lipsesc din tîrlă, 
şi nici un bou nu mai este în graj
duri. Dară eu mă bucur în Iehova, 
tresalt în Dumnezeul mântuirei mele.“ 
(Habak. 3, 17. 18.) Unneazft sf&rşitul.

La cine a venit Christos.
„Christos Iisus a venit in 

lumo să mftntuiască pro col 
păcătoşi, din cari cel dluttiu 
sunt ou.“ (I. Timotou 1, 15.)

Cine n’ar putea respunde la ace
asta întrebare ? Dapoi Christos a ve
nit la noi to ţi! La săraci şi bogaţi,

<

învăţaţi şi neînvăţaţi, la toate popo
arele, neamurile, ramurile şi limbă. 
Asta aşa de iute o pricepe tot omul. 
Dară oare şi aceea o pricepe dintP- 
odată, dacă fi se spune, că, iubite 
prietine, tocmai la tine a venit Mân
tuitorul! Asta nu. Baremi faptele o 
arată aşa, că nu. Că dacă şi asta ar 
înţelege-o tot omul, ce o altă lume ar 
fi apoi! Tu înţelegi-o, iubite cetitor?

Nu te mâhni la asta întrebare, nu-i 
de prisos a îndrepta aceasta către 
tot omul, şi-i foarte bine a respunde 
fiecare la aceasta. Că aceea aşa le 
place la oameni, că Iisus iubeşte pre 
cei ticăloşi, a rescumpărat pre cei 
păcătoşi, dară la aceea nu le place a 
gândi, că: tocmai eu sunt acela ti
călos, eu sunt acela păcătos, pre care 
el îl iubeşte, pre care el l-a rescum
părat ! Că aceea nimene nu vrea să 
recunoască despre sine, că ar fi un 
păcătos ticălos. înse cine nu recu
noaşte aceasta, acela nu o ştie încă, 
că şi la el a venit Mântuitorul.

Aşadară iubiţii mei cetitori, în zi
lele cele frumoase ale crăciunului, 
când cugetăm despre venirea lui 
Christos, mai întîiu de acolo să por
nim, că a venit la mine, pentru mine 
a venit Mântuitorul. Nu-i asta egoism, 
nici mândrie, ci simplu numai punctul 
cel potrivit de pornire, din care pu
tem a ne cunoaşte pre noi şi pre 
Mântuitorul nostru, apoi lumea şi 
lucrul cel de tot mare de mântuire 
alui Dumnezeu.

Că dacă de acolo pornesc, că a 
venit la mine, atunci negreşit mi se 
aruncă întrebarea, că oare pentru ce 
a venit la mine? Şi din catechismul 
cel mie pot respunde, că pentru aceea, 
ca se mă rescumpere. Dară la asta 
iarăşi să aradieft întrebarea, oare atât 
de ticălos sunt eu, atât de Dăcătos 
atat de neputincios, că altul trebue 
se mă rescumpere? Firea cea tm ne- 
ască sa rescoală la acest gând  
Şl de mu de ori n u l Danni T s ^  ’ 
sunt aşa păcătos căzut e« 
mii e în jurul meu. S u n t Î el e Ş1 
aţi'. Şi dacă am bun 04
alta, aceea-i greşit tn una sau

mmic> în general sunt
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eu lotuşi unom foarte bun. Aşa vor
beşte firea trupească. Dară omul meu 
cel din lăuntru zice, că toate acestea 
nu sunt adevăr, că eu sunt aşa de 
rău, că încă şi pre mine însu-mi vreu 
să mă amăgesc. Şi omul meu din 
launtru arată spre Mântuitorul, care 
a venit pentru mine, şi zice, ca nu 
către fiii lumei te măsura pre tine, 
ci către El 1 Şi omul meu din lăuntru 
mă convinge cu încetul despre aceea, 
că eu am fost în aşa o stare, ca, 
dacă Mântuitorul n;ar fi venit la 
mine, şi nu m’ar fi rescumpărat, ar 
fi trebuit să pier în mizerie. Da, o 
cunosc, că de tot dela el atârn, sân- 
gur el m'a putut mântui, şi numai el 
mă poate ţinea.

Dacă aceasta cunosc, atunci Chris- 
tos află locuinţă gata în inima mea 
şi eu cu bucurie îi predau lui acolo 
stăpânirea, ca el să fie Regele inimei 

| mele, că eu numai sângur în el trăiesc.
Dară şi mai alta urmare are aceasta 

cunoştinţă. Adecă prin asta ştiu eu 
şi aceea, că precum m'a privit pre 
mine chestia mântuirei sau condem- 
nărei venirea sau nevenirea lui Chris- 
tos: aşa }i priveşte şi pre alţii. Şi 
aşa acuma cu toată înteresarea, cu 
hotărire serioasă lucrez la aceea, ca 
dintre consoţii mei cât mai mulţi să 
înţeleagă, că şi la ei a venit Mântui
torul. Aceasta dee-ne Domnul în zilele 
Crăciunului.

• O  lecţiime de Crăciun 
lui S. Zcllcr.

Bărbatul cel cunoscut a credinţei 
în M. Sam. Zeller, o iubea, a da lec- 
ţiunilor sale impresie prin aceea, că 
se întindea după mijloace drastice. 
Aşa voia el la sărbarea unui Crăciun 
să arate şcoalei duminecală în pildă 
cugetul, cum Fiul lui Dumnezeu şi 
charul lui Dumnezeu ni se îmbie 
nouă în formă nepărută, dupăcum 
şi isistoria Crăciunului o dovedeşte.

El aduse o domnişoară îndemâna
tică cu un cofărel galben şi o puse

de-a dreapta înaintea copiilor. Ea 
deschise cofărel ului, şi acuma să vă* 
zură tot felul de pachete minunat de 
frumoase, eu lux de aur şi argint, 
imprimate cu panglicc roşii şi vânete. 
De-a stanca trebuia să̂  se pună un 
serv simplu, cu o coşară vechiă pe 
spate. Diu coşară să vedeau diferite 
pachete nepărule, în hîrtie groasă, 
rupturoasa pechetat, şi legat, şi în
făşurat cu sfori groase, vechi.

„Acuma, copii,“ zise el, „acuma 
voi înşivă puteţi hotărî, dc unde vreţi 
se vă luaţi ceva.

Hah, cum alegeau ei darurile cele 
îmbiate de domnişoara! Şi fiecare îşi 
căpătă pachetul său, unid mai fru
mos ca celalalt. în sfârşit luă şi un 
copil din cele nepărute dela serv.

Vremea pentru primirea pachetelor 
a trecut, şi eu strigai copiilor: *A- 
cuma să despachetează!“

Cel dintîiu desface cutia sa pache- 
tată cu argint. Ce este în ea? Năsip!

„Cg-s bunurileaccstei lumi?
O mftnft. Do nftăip
Vaiul sufletului.“

Al doilea desfăcu, precum acolo în 
istoria lui Iosef deslegară fraţii lui 
Iosif sacii.

Ce iasă afară?
Un cârnaţ! Dară fără folos, de 

lemn.
Al treilea desface şi găseşte un 

măr-roşu la faţă de hîrtie — gol!
O fată îşi alese o cutie lungă, în

gustă cu panglică roşa ca deosebit 
excelent şi capătă o joardă adevărată.

Deci vine cel din urmă cu pache
tul său în învăliş grosolan. După 
păţaniile de până acuma nu sunt aş
teptările favorabile.

Dară ce este?
O păreche de pantofi (păpuci) 

noui 1
Acuma ar fi trebuit să vezi copiii! 

Ei n’au uitat în viaţa lor, că întrun 
pachet nepărut ar putea fi ceva mai 
de preţ decât într’unul cu hârtie dc 
argint pachetat.

Da, cine ar putea cumpeni şi preţui 
bine 1 DinWi*'
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'Pentru ce avem Biblia.
\  Uiţjeopil a privit do multe ori cu 

bucurie ilustraţiile iu biblia cea mare 
de familie, când într’o zi întrebă de 
tată-său: „Pentru ce avem noi pro- 
priuzis biblia ? ' Răspunsul tatălui: 
«Asta îţi voiu esj)liea-o altădată,“ îl 
amăgi câtva pre copil. Inse după câ
teva zile îl luă tată-său cu sine la o 
feraee săracă, greu bolnavă, cu care 
se puse el la o inîrcvorbire: „Crezi 
d-ta, că Dumnezeu face dreptate, 
precând te lasă a suferi aşa multe 
dureri?“ „De sigur,“ respunse bol
nava, „Dumnezeu e Părintele meu, 
el mă iubeşte, şi pentru aceea sunt 
sigură, că el nu m’ar lăsa să sufăr, 
dacă nu ar ii de lipsă pentru su
fletul meu. Că suferinţele mele mă 
fac a cunoaşte, cât preţ are pentru 
mine Rescumpărătorul meu, şi ele 
mă silesc la rugăciune.“ Copilul as- 
ascultă cuvintele femeei cercată cu 
lacrime în ochi, tată-său privi la el, 
şi apoi întrebă el de bolnava: „Pu- 
te-ai d-ta să-mi spuni, pentru ce este 
biblia ?“ încordat aşteptă micul la 
respuns. „Oh,“ strigă bolnava, „biblia 
a fost mângâiere mea în năcazuri !M 
Acuma ştiu el folosul bibliei, oin wge.

Siberia.
Cât de rece este iarna acolo, ne-o 

gândim deja din sunetul cuvântului. 
Mai ales fiilor lui Dumnezeu le trece 
prin inimă, când iau la mână mapa 
ţârei nemăsurată sau privesc vr’o 
ilustraţiune şi gândesc, că acolo zac 
sute şi mii de fraţi scumpi captivi, 
pentru că prin foamea şi setea lor 
după dreptatea lui Christos fu înto
arsa contra lor presupenerea pierico- 
lului de stat. Dr. Bădecker, acela 
iubit luptător bătrln răpăusot alui 
Dumnezeu, a fost de multe ori în 
călătoriile sale spre sud-ost şi în Siberia 
şi a făcut lucrul iubirei între cei mai 
săraci neosteninduse predicând Evan- 
gelia. Şi iubiţii noştri cetitori de sigur

<

îşi vor aduce aminte în rugăciunile 
lor de „soţii credinţei" la răsăritul 
îndepărtat.

Cum să predică Mântuitorul neno
rociţilor locuitori a puşcăriilor ruseşti 
ne spune predicatorul Adam Podin, 
care nainte cu 21 ani fu convertit 
într’o missiune pentru mărinari în 
Londra. El locuieşte în Kegel. El 
cercetă anii trecuţi diferite puşcării 
din cele mai descreditate ruseşti. 
Intr’una din acelea găsi el nu mai 
puţin de 1440 prinşi, din toate clasele, 
societăţii şi naţionalităţi. Mulţi dintre 
cei nenorociţi au fost condemnaţi la 
moarte, alţii aşteptau clipa, când vor 
fi transportaţi spre Siberia sau Caucaz 
în robie pe viaţă. Un mare număr 
dintre ei sunt prinşi politici şi nu 
criminali în înţelesul propriuzis al 
cuvântului. — Predicătorul P. istori
seşte în una din epistolele sale: „Este 
o privelişte înfricoşată, aşa o mare 
mulţime a acestor ticăloşi, bărbaţi, 
femei, şi copii. . .  In general predic 
eu la cam 2—300 în prezent, .din cari 
cei mai mulţi sunt în fer şi lanţ. 
Toţi aceştia umblau odinioară liberi 
ca noi, cetăţeni liberi, nelegaţi ai 
lumei acesteia alui Dumnezeu. Şi 
acuma? Să vede pe esprimarea cea 
timpită, tristă — nici o nădejde nu 
le-a rămas: ei o ştiu, pentru ei nu 
mai este vorbă despre „libertateu din
coace de mormânt. . .  — Dară, mul- 
ţămită lui Dumnezeu — eu putui 
vorbi despre o altă libertate, despre 
rescumpărarea Mântuitorului nostru, 
a-i îndruma la unica mângâiere, ei, 
cari după părere au pierdut toate, 
toate ocaziunile negrijite, au încurcat 
viaţa lor! — Şi cum a binecuvântat 
Domnul lucrul meu, mai ales în adu
nările din urmă!
v J w ° ^ du?aîie vine sPre mine un bărbat. Şi când mai mă ajunse, ’i se 
puse un ostaş cu baionetul înfipt în 
cale, care gandea, că acela om ar 
vrea să-mi facă ceva Ri.t. u ! ,  
lese pre ostaş şi strisă 1 nT ^  
Eu nu plănuiesc Vele > n °  ?
numai să ştiu, că o a r e w .  T T
"*“• -  el * .  alei. S n 'S 'S K S



8 A D E V Â R U L 1915

Are îngăduinţa la aceea ce el ves
teşte ? Ibrtatu-mi mie în fapt a-1 
crede?'1 Şi din nou propăşii eu şi le 
spusei: „Toate sunt adevăr — eu nu 
minţesc. Dacă Mântuitorul nu m’ar 
fi scăpat, nu aşi fi în nimic mai bun 
ca ori care din aceasta puşcărie.11 
Apoi le esplicai eu, cum am venit la 
mântuire, şi că Domnul pre toţi poate 
mântui, numai de ar vrea să crează 
în el ca Mântuitorul, Domnul şi 
Regele lor. Atunci să fiţi văzut feţele 
lor, când fură duşi îu închisorile lor: 
unii zimbeau, alţii plângeau, iarăşi 
alţii ceteau în N. Testament, care fu 
împărţit între ei. Pe lângă aceasta 
să auzea necontenit, ca o petrecere 
singulară, într’un ton, zuruirea lan
ţurilor de fer, trăngându-le după ei. 
Mai mulţi din acei prea săraci de- 
veniră încă scurt naintea morţii lor 
ca rescumpăraţii Mântuitorului, plini 
de credinţă şi Încredere în preţioasele 
lui făgăduinţi. Şi mulţi din acei ex
patriaţi în Caucaz poartă soartea lor 
cea gea mai uşor, decând deveniră 
proprietatea ştiută a aceluia, care a 
zis: „Jugul meu este bun, şi sarcina 
mea este uşoară.11

Servul.
Dela Christina Roy.
■ ■ »^tCoptinuare.)

In sfârşit să uită Petraş direct la 
Method, ochii lor să întâlniră, şi el 
amuţi.

„Aşa, spus-ai deci toate d-ta, cu 
câte te-a însărcinat diavolul?“ zise 
liniştit, mai vesel servul. „El mi-a 
fo*l în acest caz dator; numai mă 
minunez, că atâta vreme m’a lăsat în 
linişte. Mai că mă temeam, că nu 
servesc bine Domnului Christos. Dară 
aeuma-i bine treaba. Aşadară, ce dia
volul ţi-a dictat, aceea m’ai spus, 
acuma vorbeşte dară, vecine Petraş, 
pentru d-ta însu-ti, ce fel de nedrep
tate ţi s’a întâmplat, ce ţi-am făcut 
eu d-tale sau fiului d-tale?

Ovreul îşi frecă mânile şi binecu
vânta pre Method în spirit. Podliai-

schi. încă aruncă hârleţul său şi stătea 
în apropiere ca ameţit; el nu ştia de 
uimire, ce să gândească despre Petraş. 

„Deci, ce aid-ta propriuzis cu mine?“ 
întrebarea ceai iberăşi liniştită servu

lui îl oberi; dară el să îmbărbăta şi voia 
din nou a se apuca a ocări. Inse îi 
rămaseră vorbeie pe gât, aşa ca cs- 
plicarea, peni.ru ce ar fi el mânios, 
cu mult mai moale deveni. „Samco 
nu vrea,“ incluse ţăranul, întorcân- 
du-se către ovreu, „pentru că apoi 
ar veni la noi Podhaischi şi ar pu
tea iarăşi deveni cum era mai nainte; 
ca şi când am trebui să bem fără 
măsură şi nu am putea bea cu cum
păt. De altmintrelea nici nu trebue 
să vină Podhaischi la noi, ba nici 
nu-i iertat a veni 

Vorbele din urmă le vorbi ţăranul 
cu dispreţ; aceasta îl sgudni pre 
Podhaischi cel tare.

,;Fii fără grijă, Petraş11, zise el pre- 
eând păşi mai apoape, „în casa ţa, 
dacă voi faceţi din ea o cursa a dia
volului, ca să ademeniţi oamenii în 
ea, ca să-i sugeţi şi să-i omorîţi, şi 
fără de oproala ta nu voiu întră; 
chiar dacă tu m’ai ruga, nu aşi paşi 
pe pragul tău. Dară nici-când, nici
odată, asta ţi-o însamnă, nu o voiu 
uita fiului tău, că avu atâta milă cu 
mine şi voia a mă scuti de pierzarea 
vecinică. Şi urmele iui, ori şi unde 
ar merge el, Ie voiu binecuvânta încă.“ 

El nu ajunse mai departe, ci se 
aruncă la pământ şi plânse. El plânse 
de fi se frângea inima pentru aceea, 
că era atât de nesocotit; toţi puteau 
închide uşa lor naintea lui. Petraş îl 
vede plângând şi stătea acolo ca opărit.

„Aşa, vecine, este aşa un mare 
rău,u zise bătrîna Podhaischi, ca d-ta, 
ai aşa un fecior bun? Şi doară ţi 
s’a făcut nedreptate, dacă Method l-a 
învăţat, a nu se uita cu nepăsare 
către ruinătorul oamenilor! Eu aveam 
numai un fiu; el era un fiu bun, 
până ce îucepu, a cerceta birturile. 
Apoi o şti d-ta, ce o cruce aveam cu 
e l; de câte ori m’ai scutit şi ascuns 
d-ta de e l; de câte ori femeea lui l 
Acuma, când bunul Dumnezeu sa
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îndurat de el, pe când ne-a trimes 
un om bun, care l-a mântuit, acuma 
blastemi şi sudui d-ta pre acest om! 
Lite numai la fiul meu şi ascultă 
\aictul lui; şi dacă d-ia ai o inimă 

piatră, atunci deschide un birt. 
vi clacă Samco mi vrea să despoaie 
pre oameni de aie lor, atunci res
pinge numai pre fin! cel bun. Dară 

aminte de vorbele unei mamă 
săracă, ticăloasă, pro acărui fiu îl 
ruinară birtaşii: „Vai ţie, care dai 
de beut aproapelui tău, şi ai- turnat 
beutură spumegăndă, şi l-ai ameţit, 
spre ai vedea goliciunea!“ Blăstemul 
lui Dumnezeu de sigur te va ajunge!“

„Nu plânge, fiul meu !“ cu aceste- 
cuvinte să întoarse bătrina Podhaischi 
către fiul ei. ..Dumnezeu te va ajuta. 
Iu  eşti încă 1 înăr, încă nu sunt toate 
pierdute, numai dacă el nu ni mânios! 
Nu plânge, vino, noi vom săpa mai 
departe!“

Fiul ascultă şi să sculă; oi luară 
uneltele lor şi săpară mai departe. 
Şi Methocl îşi luă hîrleţul său şi 
tăiă cu el o bucată mare de pământ.

Cc-i mai rămase lui Petraş alta, 
decât a merge ? Ei o ştiu foarte bine, 
că aceea, ce el făcu era rău, şi că 
toţi aceşti oameni îl ruşinară; dară 
nu voia să şi-o mărturisască.

El merse la casa comunală, ca 
să-şi iee licenţa pentru a arde (frige); 
dară nu o capătă. Nu face nimic, 
gândi bl, eu mă voiu însoţi cu cineva, 
şi vom arde la olaltă. El îşi află prea 
iute un soţ, şi astfel arseră ei. Mii 
de prune pompoase, veniră în căldări, 
şi oamenii făceau din ele otravă,, ca 
să otrăvească pre consoţii lor cu ea.

Dacă voim să căpătăm puţină 
otravă contra şoarecilor, cari ruinează 
toate în casă, trebue să avem licenţă 
dela medic, notar şi judele cercual; 
iar de voim să otrăvim pre oameni, 
atunci trebue numai plătită licenţa şi 
arderea, şi este îngăduit, şi încă să 
bucura câte un medic, că baremi 
capătă mai mulţi clienţi. Da, aşa-i 
în lume! Yn urina.

S L ^ - ^ d j n  f ă u r i e . ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

„De-aşi fi eu împăratul“, zise nu 
de mult un om în haina împărăte
ască, „atunci aşi porunci, ca toţi băr
baţii, şi cari n’au fost cătane, să stee 
pe câmpul de luptă, să dee ajutor 
etc.“ „Aşa văd“, zisei eu, „că nu-i 
aşa mare lipsa acolo, că şi d-ta eşti 
încă pe aici.“ Pentru ce ar vrea să 
fie acest om împărat? Pentru că gân
deşte, că dacă el porunceşte, atunci el 
poate şedea acasă în linişte şi scutit, 
cum o şi face în prezent, şi doară să 
teme, că nu mult va mai încunjura 
mergerea, şi altora las se le curgă 
sudoarea şi sângele numai el de ar 
fi împărat, ca să poată porunci, neş- 
tiind, că si împăratul are grijele şi a 
piericoalele; şi împăratul umblă pela I  
câmpul de luptă şi împarte soartea altora. 1 

„Numai de-asi fi eu conducătoru 
adunărei, eu ştiu cum aşi conduce şi 
cum aşi porunci, ca să nu umble 
membri după placul lor, fără de răn- 
duialâ“, zice careva iubit frate. Da, 
pofta de a fi mare este aici, dară, 
dragul meu frate, dacă ţie îţi place 
de regulă şi rânduială, pentru ce lăşi 
tu toate de o parte, pentru ce nu faci 
tu toate acelea, ce ai pofti dela alţii ? 
Sau doară ţi-ar plăcea ţie, să porun
ceşti altora şi tu să te retragi? Tu 
doară socoteşti scaunul conducătorului 
fără de grijuri şi sarcini, ea acela 
soldat cu puţin curagiu? Doară tu te 
lauzi cu slăbiciunea ta, ca acela sol
dat cu dugetul rănit, şi zici că până 
te vei vindeca? Dara oare peste câte 
lum ori ani vrei tu să te vindeci? 
La alţu sa vindecă spărtura îu  cap şi 
irangerea oaselor la mâni şi picioare 
şi rana ta mică, neînsem nată ̂ ucă nu 
s a  vindecat; aşa cugeti tu  p* « 
conducător? Te rog, im nofif 6 
onoare deşartă, ei gândeşte
să te vindeci 1 Gândeşte că a  fi
ducător nu-i mie lucru si C°v' 
de respundero. iar dacă. . !  i ^  Pbr 
" 0stt
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nu îl face cu credincioşie, ci leneveşte, 
sau doară nu ţine rânduială, el are 
un Domn cu mult mare ca el, care 
îl va trage la respundere pentru toată 
fapta, fie bună ori rea. Dară tu te 
sileşte a te vindeca, şi a fi cu viaţa 
ta regulată o pildă celor neregulaţi. 
Numai cei ce se luptă cu bravură, 
capătă premiul, cei ce se ascund 
capătă şi glonţul.

* **
Un medic din Berlin scrie: în cli

nica cbirurgică regală în strada Zieg
ler vine un transport nou de răniţi, 
cei mai mulţi greu răniţi, cari să 
poartă cu grijă în paturile lor. Nu
mai un apărător încordat de patrie 
să coboare fără de ajutor din tră
sură şi vine la medicul primitor.

„Na, omule,“ zise acesta, „d-ta de 
sigur nu multe ai căpătat?“

„Nuu,“ respunse surul armatei, 
„decât numai trei lovituri cu patul 
puşchei pe cap, zece împunsături de 
baionet şi o împuşcătură în piept. 
Alta nimici“

Oare nu s'o fi vindecat acesta mai 
iute, ca cela de mai sus amintit?

*  *  *
Pânăcând împăratul Vilhelm pro

voacă poporul său la umilinţă în- 
naintea lui Dumnezeu şi din nou 
apucă ocasiunile, a descria toate re
zultatele milei lui Dumnezeu, rămâne 
ministeriul franţuzesc în respingerea 
sa rece: Viviani declără deunăzi în 
conzilul ministerial, că el a căpătat
mulţime de petiţiuni (1), în care să 
provoacă guvernul, a ordina ţinerea 
oficială a serviciurilor Dumnezeeşti. 
Ministrul preşedinte îndrumă la aceea, 
că exerciarea datinilor religioasă e 
liberă, şi încă sub condiţiile prescrise 
de lege, care nici într’un chip nu 
îngăduiă amestecarea guvernului în 
lucrările religioase. Guvernul să învoi 
la respunsul dat de Viviani. Ei 
rămân dară şi de acuma ea până 
acuma in ţinerea lor ateistică. Săr
mană Franţa, de ai cunoaşte tu în
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aceasta vreme a ta, ee serveşte spre 
pacea ta !

* *
Despre aceea, ce să întâmplă în 

sufletul celor neutrali, scrie o elve
ţiană într’o episiolă către un englez: 
„Noi ne ţinem necondiţionat neutrali 
şi totuşi im suntem nesimţitori către 
puterile lupi mitic: Noi nădejduim cu 
germanii, noi suferim cu franţuzii, 
noi revoltăm cu ruşii, noi ne luptăm 
cu austriacii, noi suntem cu teamă 
cu sîrbii şi ----- noi ne ruşinăm cu 
englezii.“

Un su locotenent franţuzesc scrise 
rudeniilor sale între altele.

„Eu vă voiu scria astăzi ceva de
spre soartea mea. Toţi răniţii, de-o 
potrivă de care naţiune, care sunt 
luaţi de germani, capătă o tratare 
foarte bună şi sunt grijiţi cu o jert- 
firef'buhatattr-şLrăbdare nemărginită 
de toţi, cari aparţin medicilor crucei 
lor roşie. Aşa o păţim şi noi, dară 
eu sunt sigur, că în părţile voastre 
tocmai cele contrare să spun. Lăsa- 
ţi-vă învăţaţi şi învăţaţi pre ceialalţi, 
că aceea, ce eu istorisesc, este între
gul adevăr, şi că eu scriu aceasta, 
fără a fi de oarecineva înrîurit. Să 
ştiţi, că Germania este un popor 
tînăr, bogat în viitor şi mai ales tare 
şi civilizat. Germania formează cu 
toate că are multe state o unanimi
tate întreagă, care este ştiută mărimea 
ei, şi care este topită la olaltă prin 
disciplină aspră atât în cetăţenie cât 
şi în militar, o disciplină pre care 
caracterul rasei noastre latină nu ar 
putea-o suporta. Tot aşa de puţin să 
credeţi, că germanii ar fi aşa voioşi 
la răzbel, din contra, poporul e fo
arte liniştit, şi acesta este trăsătura 
cea mai evidentă a caracterului lor. 
Câte păreri falşe s’au făcut despre 
acest popor, când s’a zis, că ei până 
acolo ajunseră, a da celor răniţi restul 
(a-i omori) 1 Minciuni şi nebunii toato 
acestea 1 Eu însu-mi am văzut în ziuarâ' 
nirei mele, că ostaşi germani au plâns» 
când au văzut pre greu răniţii nostn.
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Pierderile Rusiei şi Franţei ajung 
după raporturi sviţere până la 1. no
vembre cum urmează : Rusia 327.000 
morţi, 575.000 rănii i şi 232.000 pri- 
zoneri; Franţa 131.000 morţi, 370.000 
răniţi şi 167.000 prizmeri.

* *
O foaia edată de Pastor Heydorn 

fu oprită de corn ii uda armatei ger
mană. Cauza la aceasta a fost un 
articol scris de numitul păstor, în 
care el o arată ca. un sâmn regre
tabil de slăbiciune, când în vremea 
războiului mai mult să roagă ca altă 
dată. Aceasta lucrare a comandei 
denerală îşi va afla în toate părţile 
învoirea. Mai ales mulţămitori trebue 
să fim pentru holărirea, cu care o 
cercare, a eda din nou aceasta foaiă 
sub un titlu nou, încă fu zădărnicită 
de comanda generală.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
|  LECŢIUNI DE DUMINECĂ. J
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Duminecă, în 3. Ianuare 1915.

f. Răbdarea lui Dumnezeu cu israil.
Judecători 2, 6— 18.

Cuvânt de aur: „Voiu vindeca ne
ascultarea lor, voiu iubi cu bună- 
voiă.“ Osea 14, 4.

Iarăşi am trecut un an întreg 
preste un frumos număr ale lecţiilor 
din N. Testament şi luăm din nou 
firul lăsat din V. Testament pentru 
un an, ca să ştudiem multele istorii 
frumoase şi bogate de învăţătură a 
poporului lui Israil.

Noi ajunserăm dară, după ce vă
zurăm capătul vieţii lui Iosua, servul 
lui Dumnezeu, cum poporul încă 
puţină vreme, până trăiau cei bă- 
trîni, cari au văzut minunile lui Dum
nezeu, să ţineau de Dumnezeu şi 
calea lui, dară apoi crescând tînării, 
cari nu ştiau mult din lucrările lui 
Dumnezeu, s'au abătut dela căile lui 
Dumnezeu căutând la zeii streini şi 
cultul lor, care să poate că le plăcu

mai bine. înse Dumnezeu în îndurarea 
şi îndelungărăbdarea sa i-a cercetat, 
le-a trimes vrăjmaşi, cari iau neli
niştit, le-au făcut pagube; iar acuma 
văzând poporul ce a făcut, că a pă
răsit pre Dumnezeu, a început a sus
pina şi a striga către el, la care el 
trimese, adică sculă din popor jude
cători, cari îl judeca şi îl scăpa de 
vrăjmaşi, aceşti judecători de regulă 
erau cu alt cuget şi altă inimă către 
popor. Dumnezeu şi vrea întotdeauna 
să vindece ranele acelora cari strigă 
către el. El a ajutat pre Israil, el ne 
ajută şi nouă, de venim la el în nu
mele Domnului Iisus, părăsind pă
catul şi viaţa nedumnezească.

Duminecă, In 10. Ianuare.

( 2. Scăparea lui Israil prin Debora 
\ şi Barak.
V ^ ~*F1fiTccători 4, 4—o, 22.

Cuvânt de aur: „Drepţii strigară, 
şi Iehova auzi, şi din toate nevoiele 
lor îi scăpă." Ps. 34, 17.

Noi vedem după lecţia din urmă, 
cum poporul, care părăsise calea lui 
Dumnezeu, să întoarse către el cu 
suspin şi căinţă şi cum Dumnezeu 
să îndură de el sculându-i judecători 
şi scăpându-1 prin ei de apăsarea 
vrăjmaşului. Astăzi stă înaintea ochi
lor noştri sufleteşti o femee, Debora, 
care era profeteasă şi judeca pre 
Israil şi un Bărbat, pre Barak, care 
el auzi chiămarea lui Dumnezeu ca 
să meargă spre a scăpa cu miile din 
Israil pre popor de sub jugul lui 
Iabin, regele Canaanului, dară el fiind 
cam fricos nu voia să meargă sângur, 
ci zise, că dacă merge şi Debora. 
Ea să învoi a merge, decât că Ji 
spuse^ că aceasta nu-i face lui ono
are. Ei merseră, şi ce biruinţă avură 
ne-o spune lecţia de astăzi V si cân
tarea Deborei, cu care ea lăuda nu- 
terea lui Dumnezeu, ajutorul Plui
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Duminecă, In 17. Ianuaro.
3. Chiâmarea lui Ghedeon.

U  Judecători 6, 11— 40.
vânt de aur: „Fericit bărbatul, 

pre care tu-1 alegi.11 Psalm 65, 4.
Lecţiunea din urmă ne spuse despre 

scăparea lui Israil prin Debora şi 
Barak. Dară după cum ne spuse 
lecţia din cealaltă Duminecă despre 
răbdarea lui Dumnezeu cu Israil, aşa 
o şi vedem, că acest popor din nou 
uită de Dumnezeu şi se întoarse către 
idolii popoarelor. Astădată erau Madi- 
aniţii, cari aveau să neliniştească po
porul. Ei trebuiau să vază, cum 
veniau văjmaşii lor şi le făceau pa
gube în ţarinile Jor atunci, când aveau 
nădejde de a avea seceriş bun. Şi 
aşa trebuia să ducă ei lipsă din an 
în an tot mai mult. Aceasta era pentru 
ei o lecţiune aspră şi ei să cugetau 
din nou la Dumnezeul lor, pre care 
îl părăsiseră. Ei suspinară şi el îi 

i auzi şi le trimese din nou mântuire 
! prin Ghedeon. Lecţiunea de astăzi ne 

descrie pe larg cine-i Ghedeon, din 
care sămânţie e el şi ce cugetă el 
despre sine. Este foarte bine, când 
noi tot aşa am cugeta despre noi; 
dacă nici când nu ne-am înălţa, ci 
am fi tot mereu umiliţi, atunci şi 
Dumnezeu ne poate folosi pentru ori 
ce mari probleme. Aşadară să ne 
învăţăm dela Ghedeon în umilinţă. 
Este, că el nu îndată porneşte, deo
arece el nu să vede pre sine şi în 
sine ca aşa bărbat voinic, dară Dum
nezeu prin el să lucreze, şi Dumnezeu 
nu să mânie asupra lui, ci la toată 
cercarea îi dă şi respunsul potrivit, 
adică li împlineşte dorinţa şi-l con
vinge despre missiunea să către el şi 
scăparea poporului prin el. Lecţiunea 
următoare ne spune despre lupta şi 
biruinţa lui.

Duminecă, In 24. Ianuaro.
Ghedeon şi cele trei sute cu el.

" Judecători 7, 1—25.

Cuvânt de aur: „Nu prin putere şi 
nu prin tăriă, ci prin spiritul meu, zice 
Iehova Dumnezul oştirilor. Zach. 4, b.

Despre Ghedeon am mai auzit noi 
în lecţia clin urmă. Astăzi auzim noi 
despre faptul lui cel mare, care îl 
lucră el în numele lui Dumnezeu. 
Multe mii au fost Madianiţii, dară 
Ghedeon -.ivea deajuns oameni în 
cele trei suie do bărbaţi, pre cari el 
îi alese la îndrumarea lui Dumnezeu. 
Au fost şi la el multe mii adunaţi, 
dară cei mai mulţi au fost fricoşi, 
cari nu erau do treabă. Inse şi din 
aceia cari s au arătat curagioşi tre
buia să meargă mulţimea către casă, 
şi numai eele trei sute alese la în
drumarea iui Dumnezeu aduseră re
zultatul dorit. Dară nici aceştia nu 
cu a lor putere sau arme, ci numai 
cu puterea- lui Dumnezeu s’auluptat; 
că arme nici nu aveau ei, ci nişte 
hîrburi şi făclii. Oii hîrburile ar 
trebui să fim noi, nepreţuiţi în ochii 
noştri şi lumina, adică făclia Dom
nului Iisus dacă arde în noi, atunci 
şi noi facem lucruri mari în numele 
lui, chiar şi de suntem slabi si mici, 
el este întru ajutorul nostru, dacă 
noi suntem într’adevăr aleşii lui.

Duminecii, ln 31. Ianuare.
J  5. Cum fu Samson cerscut.

' ___Judeca lori 13, S—2o.

Cuvânt de aur: „Aceste cuvinte, 
cari ţi le spun astăzi, să le ai în 
inimă, şi să le întipăreşti în fiii tăi.* 
V. Moisi 6, 6. 7.

Despre Ghedeon şi biruinţa lui 
asupra Madianiţilor am auzit noi in 
Dumineaca din urma, astădată auzim 
despre Samson, cum avea el a fi 
crescut. Cuvântul nostru auriu ne-o 
spune, cum trebue copiii crescuţi, ceea 
ce şi noi cu toţi ar trebui să ne în
văţăm, ca numai în frica lui Dum
nezeu de vom creşte copiii, vor fi pot
riviţi pentru careva lucru în împărăţia 
lui. Noi ştim, ce un om s’a făcut din 
Samson, şi daca el mai târziu căzu 
în manile fiilistenilor, nu frica de 
Dumnezeu l-a dus pre el acolo, ci 
încrederea în sine. Noi am putea 
învăţă dela Samson şi bune, şi ne*
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am putea lăsa îndemnaţi, ca să nu ne 
jucăm cu păcatul, că acela nu ne 
aduce onoare.

Pentru buminorii. în 7. Fcbruare.
6. Rutli alege pre adevăratul Dumnezeu.

Jiu fit I. 1—21.
Cuvânt de aur: Ruth 1, 16.

.Epistolă dela fr. Meyer.
Către multele urmări vrednice de 

deplâns ale războiului să ţine şi aceea, 
că noi suntem împiedecaţi a veni la 
olaltă ca comitet ţărcsc. Este cu atât 
mai de deplâns, întrucât lipsa conve- 
nirei noastre prin războiţi nu mai 
puţin, ci cu atât mai mare este. Pe 
lângă aceasta nu ştiu eu, că oare 
lipsa c-onvenirei noastre este de ajuns 
cunoscută la toţi, şi că oare facutus-o 
ceva, a delătura urmările cele vred
nice de deplâns a neconvenirei no
astre? Eu am căpătat foarte puţine 
raporturi din adunări şi dela iubiţii 
fraţi. Iar eu gândesc, că noi, deoarece 
fu împiedecată convenirea noastră şi 
trebuia să fie amânată, cu atât mai 
mult ar fi trebuit să fim legaţi şi a 
ne sfătui prin scrieri, şi doară am fi 
putut unele împiedeca şi opri, şi al
tele a le duce la cale, a le produce 
şi face. în tot cazul ar fi fost de 
mult vremea a pregăti convenirea 
noastră de mai aproape. Anul să 
apropie sfârşitului sân (este şi trecut 
pccând cetiţi acestea) şi în primă
vara viitoare ar trebui să fie confe
rinţa noastră ţărească. Şi aceasta a 
o pregăti ar trebui să fim deja ac
tivi. Doară acelea ce le spun astăzi 
ar fi trebuit să le spun de mult deja. 
Ce pre mine m'a oprit a fost, că eu 
aşa foarte puţine raporturi căpătai 
dela iubiţii fraţi, şi eu aveam sâm- 
ţirea, ca şi când iubiţii fraţi n’ar mai 
socoti la conlucrarea mea. Aceasta 
putu fi cu atât mai uşor cazul, pre- 
când eu nici nu puteam şti, că oare 
mai merge-voiu mai odată în Un

i

garia, şi voiu putea fi acolo activ. 
Sunt abea vr’o 6 săptămâni, că gla
sul meu sună mai curat, şi eu pot 
iarăşi mai uşor umbla. Eu nu sunt 
sănătos, dară totuşi aşa, cum în anii 
din urmă, numai că bătrîneţa s'a 
adăugit şi slăbiciunea generală. Pen
tru aceea sper eu, de va ajuta Dom
nul mai departe, a mai putea merge 
odată în Ungaria.

Deci aşi ruga eu pre fiecare iubit 
frate, fiecare membru din comitet, 
dară şi pre fiecare premergător, băt- 
rîn, predicător, diacon şi ajutător din 
inimă şi urgent a-mi da un raport 
mic, lămurit şi adevărat despre adu
nare, staţiunea, sau teri torul de lucrat, 
unde locuieşte, lucrează, şi de care 
să ţine. Mai nainte despre adunare, 
despre starea lor spirituală şi suflete
ască, dară şi despre starea lor materi
ală; despre numărul membrelor lor, 
de când există, despre staţiunile ei, 
şi despre mărimea şi alta formă a 
teritorului lor de lucrat; cum îşi face 
lucrul şi poartă lucrul Domnului, şi 
despre toate lipsele ei. Că oare are 
lipsă de vr’un ajutor, pentru ce şi la 
ce? Despre numărul şcoalelor dumi- 
necale, a învăţătorilor şi a copiilor în 
adunarea locală, în staţiuni, sau în 
teri torul de lucru. Cum să face lucrul 
scoalei duminecală: Află-să învăţare 
în grupe, oare au învăţătorii şi învă
ţătoarele oare pregătitoare şi cum 
o fac ei aceasta, cari mijloace 
ajutătoare au ei la pregătire, şi la 
învăţătură să folosesc de către învă
ţători? Oare există reuniuni în adu
nări, la staţiuni, sau pe teritorul de 
activitate, şi cari? Ce scop au acelea 
şi cum caută a ajunge acela; cum 
caută ei a creşte, şi cum să mişcă 
nainte şi să edifică, cari activităţi 
exerciază ei la toate aceste şi cu ce 
rezultat? Numărul şi numele lucră
torilor, cari lucră în adunare, în sta
ţiuni, sau în teritorul de activitate? 
Câţi şi cari lucrători sunt puşi ne 
jTernea lor întreagă şi îşi trag leafa9 
Câţi, şi cari lucrători sunt lu si ne 
o parte a vremei “ puşi pe
vreme ? Câţi bani lor şi 

aduce
pe câtă 
la olaltă
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adunarea, sau staţiunea, sau teritorul 
pentru lipsele propri? Cât de acolo 
pentru susţinerea lucrătorilor missi- 
unei? Cât pentru zidirea sau arînda 
căsilor de adunare? Cât pentru al
tele lipse sau scopuri şi pentru cari ? 
Cât pentru alte adunări, staţiuni sau 
teritoare? Cât pentru lucrul nostru 
comun în Ungaria; pentru missiune, 
zidirea capelelor şi săraci ? Cât pen
tru missiuni externe: Missiune ele 
păgâni şi altele? Câte foi să ţin şi 
cetesc în adunări, staţiuni teritoare? 
Cari, şi câte exemplare din fiecare? 
Ce fel de invenţiuni deosebite are 
adunarea, staţiunea sau teritorul, sau 
ocasiuni de a lucra, a mişca înainte 
şi la edificarea aduDărei şi a staţiuni
lor. spre grijirea şcoalei duminecală 
şi la reuniunilor, şi spre înaintarea 
lucrului întreg, sau a unor părţi 
din el, sunt la mână, sau ar trebui, 
sau s’ar putea căuta şi găsi?

Cari obiecte: Ocasiuni missionale, 
lipse ale întregului nostru lucru; ale 
adunărilor, staţiunilor, teritoarelor de 
lucrat etc. ar trebui prin comitet sau 
prin conferinţa ţărească sfătuite, cari 
capitole ale scripturei, adevăruri din 
Scriptură, cari adevăruri deosebite, 
relaţiuni, lipse ale adunărei şi a mis- 
siunei, a lucrului întreg sau a unei 
parte din el ar trebui vorbit? Care 
metode de lucrat ar trebui să fie deo
sebit exerciate şi griji te, cari stări 
rele delăturate, şi cari mijloace de 
ajutor câştigate, şi cum? Cari pieri- 
coale ameninţă adunările noastre în 
total sau în singular? Cari slăbiciuni 
lacuni, sminte şi piedice împiedecă 
lucrul nostru şi ar trebui delăturate 
şi cum? Ce ai tu altele a pune înain
tea comitetului ţărese sau conferinţei 
ţăreşti spre sfâtuire? Toate câte ar 
trebui vorbite la convenirile noastre, 
ar trebui să fie mult mai nainte cu
noscute. membrilor comitetului şi la 
toate adunările şi la toţi membri, şi 
ar trebui cu rugăciune gândit despre 
ele, cu cât mai mult, cu atat mai

k*în sfârşit vă rog foarte, ca epistola 
mea nu cumva pentru lungimea ei,

sau pentru multele întrebări şi luc
ruri, cari le conţine, a o pune de o 
parte, ci a o ceti adese ori şi cu 
atenţiune, şi mai ales a nu vă părea 
rău de osteneala a respunde la ea. 
De sigur voi fi tu de o părere cu 
mine, că cauză lui Dumnezeu pre
tinde întreaga noastră atenţiune, şi 
osteneala şi sirguinţa noastră şi o şi 
pretinde. Un salutare din inimă, fra
tele tău

H. Meyer.

( în treb ă ri biblice.
Sk Unde este scris: Căutaţi încal

tea lui lehova şi cetiţi ?
2. Unde este scris: Caută acuma; 

căci lehova alesu-lc-a, ca să zideşti 
casă ?

3. Unde cel ce caută cele bune, 
bunăvinţă capătă, iar cel ce caută 
cele rele, rău h se va întâmpla'?

4. Unde: Vor cutreira dela miază
noapte până la răsărit, căutând cu
vântul lui lehova, dară nu-1 vor 
afla ?

întrebările din trecut au fost: l. 
Moisi, II. Moisi 2, 13; 2. Gog, Eze- 
kiel 39, 3; 3. lehova, Ieremia 5, 3;
4. lehova, V. Moisi 32, 39.

-1« aflat: Sida Clope, Măriuţa Moţi, Cintean 
Giuliţa, Lucaci Catiţa, Sfiit Sena, Anden Giu- 
liţa, Mocuţa Anuţa, Andea Nuşciţn, Surori 
tlnăre Kürtös, Cintean George, Şiclovnn Pa- 
vol, Kürtös; Bora Toador, Morgan Zalinrie, 
Panea Georgo, Tulka ; Croşeu Floriţa, Trlm- 
biţa Anuţa şi Cornelia, Vane Mitru, Lajos 
Vilmos, Világos ; Petru Crainic, Serga Hi®. 
Bogdan Mari, Halmagycsúcs; Mihut Alexie, 
Gros Ioan, Otlacan Stefau, KótcgyhAza; aceş
tia au aliat toate întrebările. Augyolov Kata* 
rina, Tomesszécsány 1. 3. 4. Baban Duinitrie, 
Tcreza şi Maria, Arabajia, Románia, -• 3. 
Jelocutean Todor, Marosnagy völgy 3. 3. 4. 
durea Elena, Mnrosuagyvölgy 2. Crista Ioan 
din Kápolnás 4. Dragoş Emilia şi Zoni, Rdkes 
1. 2. 3. Gh. Petrescu Motoc, Ostrov. Románia 
3. Brlnda Jlio, ostaş In Arad 1. 3. Sirbut Petru, 
Brad Mihai, Nan Zeni, Ottlaka; Încă au aliat 
toate Întrebările, dară nu cam Întârziat ou 
trimotorea lor. Toţi sunt îndemnaţi, a se sili 
la vreme; vă salută cu iubire Borbecar.

Redactor responsabil: 
V A SIL IU  BERBECAR.
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"Săptămână de rugăciune*
Dela Duminecă în 3 lanuare, până Sâmbătă

în' 9 lanuare.
(Fiind foaia întârziată să poate ţinea o 

săptămâna mai târziu.)

Duminecă, in 3. lanuare.
Texturi de predicaţii sau vorbiri.

Ioan lo, 7 ; lacob 4, ■>. 3 : Luca II, 2 ; 3, 
21; Efes. 0, 18 ; Mat. (J, 38.

Luni, in 4. lanuare.
Mulţămitâ şi umilire.

Mulfămilă pentru siguranţa cea ne
clătită a temeliei evangelici despre 
lisus Christos; pentru dorinţa tuturor 
fiilor lui Dumnezeu de pe tot pă
mântul după o legătură mai strînsă 
in serviciul şi lucrarea pentru Dom
nul; pentru un mai mare interes 
către sf. Scriptură ca cuvântul lui 
Dumnezeu, care ne învaţă „spre 
mântuire”, pentru dovada cea necom
bătută, că viaţa întru Christos e o 
viaţă a biruinţei, şi că viaţa fără de 
Christos e o viaţă căzută in luptă; 
pentru dorinţa cea serioasă după 6 
reînviere în viaţa adunărilor şi o 
lume pătrunsă de Evangelie; pentru 
darul Duchului sf. şi fericita păţanie 
a acelora, cari l-au primit şi îl ascultă.

Umilire în privinţa mândriei ome
neşti şi îndestularea cu sine a amă- 
girei, că răutatea ar sta în starea de 
din afară a vieţei, şi nu în lăuntrul 
omului; a amăgirei, că omul s’ar 
putea scăpa de nefericirea sa, fără 
de a fi mântuit de păcatele sale; 
acelor mulţi, cari s’au rătăcit dela 
credinţă; a puterei şi servirea banilor, 
cari să pradă în desfătări proprii; a 
vieţii lumeşti, care s’a virît în multe 
adunări în locul „cugetărei spirituală.u

Texturi: Ps. 62; Isaia 5, 8—23; 
Pan. 9, 16—20; Rom. 7, 18—25; 
ÎL Cor. 10, 4; Tim. 1, 8^-14.

Marţi, In o. lanuare.

Comunitatea lui Christos pe pământ.
Rugăciune pentru o cunoştinţă mai

lămurită despre aceea, că adunarea 
este o inştituţiune spirituală; ca toţi 
membri adunărei să rămână în legă
tură personală cu Christos, Capul 
adunărei; ca evangelia despre mân
tuirea, care vine de sus şi lucrează 
din întru spre afară, să fie cu mai 
mare credincioşie vestită; pentru mai 
puţine predici, cari caută aşi face 
datorinţa, şi mai multe predici, cari 
caută mântuirea sufletului; ca adu
narea să-şi cunoască mai bine chiă- 
marea ei, a ieşi din lume, ca prin 
aceasta să cunoască ordinul, că are 
a merge în lume ca martor al ui 
Christos; ca serviciul cuvântului, 
oficiile comunităţii, întreaga ei orga
nizaţie să dovedească despre lucrarea 
sf. Duch, care locuieşte in ea; ca 
reuniunea evangelică să fie tot mai 
mult binecuvântată de Dumnezeu şi 
să se folosască la aceea, a uni co
munităţile evangelicc libere din lu- | 
mea întreagă mai strins la olaltă; ca | 
reuniunea să stee tot mai tare lângă 
missiunea ei pentru lume intre adu
nări şi popor.

Texturi: Ps. 85; Isaia 55; I. Cor.
1, 10-27 ; Efes. 4, 1—16.

Marcuri, In 6. Ianunro. 
Popoarele şi regenţii lor.

^ Riigaciunea pentru toţi domnitorii 
şi prezidenţii, ca să servească cu cre- 
dincioşie lui Christos şi popoarelor 
lor; pentru toate autorităţile, jude
cătorii, legiuitorii, ca Dumnezeu să 
binecuvinteze funcţiunea lor, ca aceea 
să fie spre onoarea şi mărirea lui* 
pentru ochi deschişi la popoare, ca 
să cunoască păcatul şi ruşinea, ’care 
îşi au jocul lor în necumpăt şi de- 
sfrânare; pentru toţi cari au înrîurire 
spre comerciu, comunicaţie, industrie 
literatură, ca să pretindă adevăr si 
dreptate; pentru toate poziţiile ca 
sn înceteze contrastele cele mari între 
clase şi toţi cetăţenii sa trăiască în 
consultare cu dreptatea care 
popoml-; r tm cop « '“ ,  
să cunoască spesele si u r t n w i  ’ Ca 
beMor s, c  i  t ,  ^
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nezeu la aceea, a îndrepta toate dife- 
rinţele naţionale cu Spiritul Capului 
păcei, care este Christos; pentru os
taşi, marinari, policişti şi toţi servi
torii publici şi oficianţii ţăreşti, dara 
mai ales pentru o pace grabnica în 
acest războiu crâncen şi sângeros.

Texturi: Ps. 33, 12—22; Isaia 35; 
Mat. 11, 20-24 ; I. Petru 2, 9-20.

Joi, în 7. Ianuare.
issiune externă.*

Laudă $i mulfămită pentru cvan- 
gclia despre - Christos ca sângura şi 
îndestulătoarea veste despre rescum- 
părarea omenimei; pentru rîurile cele 
deosebite de binecuvântare, care s’au 
revărsat presto multe părţi ale teri- 
torului de missiune şi pentru sece
rişul ajuns prin aceasta; pentru în
florirea adunărilor indigene în multe 
ţări şi pentru nedejdea, ca aceea să 
devină curând o. putere mare mis- 
sionalâ;

Rugăciune, ca fiecare membru în 
corpul lui Christos să facă datorinţa 
sa, aşa ca toţi oamenii să cunoască 
deplina rescumpărare câştigată prin 
Christos; ca păgânii, acăror credinţă 
ajunse la clătinare, să fie scutiţi de 
materialism şi necredinţa neamuri
lor civilizate; a tînări şi fecioare 
să fie conduşi de sfântul Duch 
în ţările noastre, a se preda se 
missiunei; ca missionarii, interpreţii, 
învăţătorii, medicii, grijitoarele de bol
navi să sâmţască în lucrul lor apro
prierea învăţătorului şi şă fie umpluţi 
de Duch sf.; ca cei pocăiţi să aibe 
acela char, a rupe îndată cu viaţa 
cea vechia a păgânizmului şi să aducă 
prin umblarea şi mărturisiera lor pre 
Christos aproape omenimei; ca adu
nările indigene (care sunt astădată 
mai ales înorăjbite de războiul uni
versal) să fie crescute la conducerea 
independentă şi încă la aşa libertate, 
care să aducă rasele singulare la de
plina desvoltare prin conducerea Du
ch ului sfânt.

Texturi: Ps. 2 ; Isaia 60, 1— 12, 
Mat. 28, 16- 20; Fapt 1, 6- 11.

Vineri, ln S. Ianuare.

Familia, şcoala, tînărimea.

Rugăciune pentru părinţi şî logod
nici, ca si să înţeleagă tot mai bine 
partea cea spirituală a căsătoriei; 
pentru taţi şi mame, ca si să fie co
piilor lor cei mai buni soţi, ca să-i 
poată creşte ca caractere curate creş
tineşti; peni ru pocăinţa copiilor şi ti- 
nărilor; pentru toţi învăţătorii şcoalei 
dumineeale, ca să lie într’adevâr cu 
cuget spiritual şi să aibe scopuri înalte 
spirituale ; pentru toţi învăţătorii şcoa- 
lelor mici si mari, ca să fie eresţini 
adevăraţi şi să iie aliaţi ca credincioşi 
în chiămarca lor spirituală: pentru 
continuarea ştudiarei bibliei în ţoale 
şcoalele, ca. aceasta carte spirituală sa 
fie esplicată în mod spiritual; pentru 
toţi învăţătorii şi elevii universităţilor, 
în seminare etc., ca învăţătura cea 
curată a evangeliei să fie acolo învă
ţată.

Texturi: Ps. 34; V. Moisi 4, 5—10; 
Marc. 10, 13-22; II. Tim. 3, 10-17.

SAmbati», In 9. Ianuare.

.  ̂ Missiune internă şi Iudeii.
Rugăciune, ca creştinii să cunoască 

nai bine chiămarea lor, a împlini or- 
dinile lui Dumnezeu şi să stee intr’o 
legătură intimă între lucrul missiunei 
internă şi externă; pentru tot felul 
de lucrări sociale între oameni, ca 
acelea să aibe un temeiu într’adevăr 
spiritual; ca bărbaţi şi femei îutr’ade- 
văr credincioase să cunoască de dato 
rinţa lor, a aduce pre cei căzuţi şi 
a-i conduce la Christos; pentru luc
rul missiunei între Iudeii din toate 
ţările; ca persecutiunea Iudeilor, fra
ţii cei de corp ai lui Iisus, prin aceia, 
cari poartă numele lui Christos, să 
înceteze curând; ca Iudeii să fie după 
olaltă dobândiţi pentru comunitatea 
lui, şi ca adunarea să se ţină tare de 
promisiunea lui Dumnezeu, ca Iudeu 
să se pocăiască în viitor ca o naţiune« 

Texturi: Ps. 126; I. Moisi 12,1-3; 
I°an 1» 35—51; Rom. 11, 25—31.
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